



戏迷乐园如今已成为社区一道风景。

古稀老人和他的戏迷乐园

本报记者 张立 通讯员 梁冠山 文/图



5月20日,新密市青屏办事处幸福街观音堂社区热闹非凡,有节奏的锣鼓声、唢呐声、戏曲演唱声不绝于耳,百余位新老戏迷齐聚一堂在这里共庆戏迷乐园开办15周年。

这个戏迷乐园开办者是现年78岁的退休工人尚德敏,热爱戏曲文化的他,退休后,社区文化生活贫乏使他深感不安,1998年春萌生了开办戏迷乐园的念头,他拿出自己多年积蓄的两万多元,整修了四间老观音堂平房作为仓库、排练、休息室,还硬化了屋子内外的地面,专程跑郑州置办了音响及其播放设备、照明灯具、豫剧伴奏用的鼓、锣等一整套硬乐、桌椅板凳,还有供戏迷饮用茶水的茶具等。他每月退休工资不足2000元,全部用在了戏迷活动方面,一是用于灯光、音响、乐器的易耗品的添置;二是用于为戏迷提供用电、茶水和生活补贴;三是制作墙体宣传版面、刻录戏迷演唱者的音像光盘、扩印放大戏迷演唱者照片免费送人。

15年来,戏迷乐园风雨无阻始终坚持活动,刚开始每周三、六下午,后来因为场地小,人越来越多,他又怕影响附近居民生活,便把活动时间改为每周六下午。来这里参加活动的既有乡下戏迷,也有城区爱好者,上至90多岁老人,下至三四岁顽童。

尚老说:“我办戏迷乐园,为的是生活得更更有价值,为的是给群众带来更多愉悦和开心,为的是我晚年能再发挥余热为社会和人民多作奉献。”

卫生局长勇救落水童

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾 魏莉敏)昨日,记者从新郑市了解到,该市卫生局局长李长法近日舍身成功营救落水男童不留名,赢得当地群众交口称赞。

事发当日,李长法和家人在新郑城城乡的一处池塘边散步。途中,听到有孩子在不远处呼救,李长法跑步赶到事发地点察看情况,发现有男童在水中挣扎。之后,李长法奋不顾身跳入池塘对男童施救,由于池塘淤泥和青苔过多,李长法被水下淤泥缠住双脚。危急时刻,他奋力挣脱淤泥,成功将落水男童揽入怀中。最终,落水男童成功得救。救人后,李长法叮嘱身旁群众将落水男童送回家中,便离开现场。

落水男童的家人得知孩子落水被人及时救上岸的事情后,连续多天打听救人者的情况,最终还是找到了在卫生局工作的李长法。

昨日,落水男童的家人专程来到新郑市卫生局为李长法送上“奋不顾身 舍己救人”的锦旗。

五指岭金银花开摘

本报讯(记者 王思俊 通讯员 陈丽颖)按照今年市场行情,金银花价格有上扬的可能性。前期,已经与中华医药学会达成协议,高于市场价20%进行收购,将在北京地区进行销售。“昨天,在新密市尖山风景区管委会刘密关村的五指岭金银花生态示范区,村民们正在忙碌着采摘金银花,标志着今年首茬金银花正式上市。

刘密关村位于海拔500多米的五指岭,在新密市、登封市和巩义市交会点上。全村580多口人,种植了600多亩金银花。金银花具有无可比拟、十分广泛的药用价值,更因保健养生、美容养颜等功效被人们推崇。该村已有几百年种植金银花的历史,已经成为当地名优特产。

为了更好地保护当地名优资源,郑州市农业技术推广中心指导村民调整产业结构,建成五指岭金银花生态示范区,通过三年多的引进种植、繁育和推广,金银花种植辐射到周边十多个村子,面积达到1200亩。2010年,金银花亩产达到20公斤,今年亩产可望达到35公斤,总产量超过42000公斤,直接经济效益达到1200多万元。预计5年之后,金银花进入盛花丰产期,平均亩产80公斤,亩均收益8000元以上。

荥阳集中整治城区环卫

本报讯(记者 史治国 通讯员 王书杰 崔爱梅)昨日,荥阳市为期10天的城区环境卫生集中整治活动开始。整治活动重点是市区占道经营、道路交通秩序、沙场占道、集贸市场、重要交通路段工程车辆占道以及公交车、出租车规范六个方面的内容。当天,公安、城关、交通等单位共出动执法人员近百人,对荥密路口与郑上路交叉口和京城路大海寺路交叉口附近的占道车辆进行了集中治理,共劝走违规停放的车辆40余辆,道路明显畅通。

据悉,集中整治活动结束后,从6月份开始到8月份,每周将组织一次联合执法,对前一阶段的整治成果进行巩固,同时督促各责任单位建立长效机制,对城区“十二乱”现象进行常态化治理,坚决遏制问题反弹。

中牟西街村组织老人旅游

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邱志强 王秀云)“还是党的富民政策好,我们西街村发展了,农民的日子也越来越好。”昨日上午,记者见到中牟县青年路街道办事处西街村新来老人时,她乐呵呵地对记者说。

近日,中牟县青年路街道办事处西街村组织全村60岁以上老人160多人到山西平遥古城、祁县乔家大院等地旅游,进一步丰富老年人生活,让他们感受到改革发展带来的巨大变化,受到了老人们的一致好评。

青年路街道办事处党工委书记王恩国告诉记者,近年来,西街村在加快经济发展的同时,不断改善广大村民的生产生活条件,不仅使人们住上了宽敞明亮的新楼房,还筹措资金150万元,建成了村文化大院,配置了健身房、远程教育播放室、农家书屋等,而且每个60岁以上村民还能按月领到300元以上不等的老年人补助。

从“封门沟”到“丰门沟”

巩义新型农村社区的幸福生活

本报记者 覃岩峰 通讯员 闫佳佳 文/图

初夏时节,走进小关镇新丰园社区,一幢幢精致漂亮、错落有致的楼房让人眼前一亮。现在俺住的新房127平方米,家里用的是液化气、电视、洗衣机、冰箱、电话一应俱全,不出社区,超市、卫生所、活动中心样样都有,俺这生活条件一点不比城里差。”在农民刘双选中家,他这样说道。

丰门沟村位于小关镇南部山区,原属贫穷落后村。2009年,该村整体搬迁,在原废弃矿坑大山头区域建设新丰园社区,实现群众迁村并点集中居住。

“以前丰门沟叫‘封门沟’,顾名思义就是交通不便,村民分散居住在深山里,居住条件和环境比较差。由于地形崎岖,没有办法实行机械化,庄稼只能靠天收。”丰门沟村支部书记张全成告诉记者,新丰园社区总投资约2.7亿元,其中包括土地整理复垦、住宅楼、广场景观绿化工程、社区服务中心及水电线路等设施建设。截至目前,新丰园社区已建成10栋住宅楼370套,现已入住群众700余人。总投资1200万元新落成的集办公、生活服务、科技教育、文化娱乐为一体的综合性社区服务中心已投入使用。投资1000万元的龙泉大道已建成通车。市政配套设施的道路、挡土墙、供排水、电力均与主体建设同步进行。南部景观绿化工程目前已基本竣工,内部景观绿化工程正在紧张有序的施工当中。一个环境优美、基础设施配套的新型农村社区已初具规模。

住在新社区的张园成拿出搬家以前的全家照,指着说:“这是俺过去的窑洞,又矮又潮;看看俺现在的新房子,宽敞明亮;再看看俺的新社区,跟花园一样,咋看咋美。真没想到俺能搬出山沟,住进楼房。住在这里,吃水、用

电、看电视比在山里方便多了,而且这里环境好,条件好,日子真是越过越舒坦了。”

“目前已平整出大块土地800亩,复垦到位土地约400亩。”张全成说,下一步将加大社区服务中心建设,拓宽综合服务领域,让更多的群众感受到社区生活带来的便利。同时还利用地理优势修建水库,大力发展生态观光农业,引导村民走上富裕之路。

图为新建成的新丰园社区服务中心。



新郑开建龙湖东苑社区

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)近日,记者从新郑市了解到,该市龙湖镇东苑新型社区项目正式开工建设。该社区建成后,将安置龙湖镇张寨、李垌、袁堡三个村子的村民入住。

据了解,东苑社区项目选址龙湖镇东部、泰山路以北、郑新快速通道以西区域,总占地215亩,总投资约15亿元,计划

建设安置房26栋,总建筑面积50.2万平方米,由中国建筑第七工程局有限公司施工建设。项目建成后,将安置1037户村民入住新社区。

为确保社区建设科学合理,东苑新型社区由郑州大学综合设计研究院和河南中建工程设计咨询有限公司共同进行高标准的规划设计。同时,在社区建设过程中,当地

还将按照美好家园新型示范社区“设施完善、资源均等、绿色环保、智慧家园”的要求和“六通九有”的标准配齐社区服务功能和营造舒适的居住环境。预计社区建成后,将配有社区居委会、幼儿园、社区卫生服务站、公共礼堂、超市、文化活动广场、社区服务中心、警务室、污水处理站、垃圾收集点、垃圾中转站等多种公共服务项目。



全民健身在登封

5月,是登封市全民健身活动月。今年该市全民健身月的主题是“绿色环保 低碳文明 健康活力 快乐激情”,将开展包括徒步、骑行、太极拳、武术等在内的全民健身活动,举办包括武术院校青少年篮球赛、武术运动会(套路、散打)、钓鱼比赛等在内的各项赛事。图为该市已开展的少林武术表演。本报记者 李晓光 摄

新郑审计调查会议费“三公”经费

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)昨日,记者从新郑市了解到,该市审计部门已展开对市预算执行单位会议活动费、“三公”经费管理和使用情况的审计调查。

据了解,此次审计调查旨在摸清各预算单位会议活动费和“三公”经费支出的规模和结构,揭示会议活动费和“三公”经费预算管理和支出控制方面存在的问题,并分析原因,提出意见建议,从而促进预算编制工作的科学性、合理性,达到进一步规范经费支出的目的。

审计调查的对象和内容包括新郑全市2012年各预算单位会议活动费和“三公”经费的支出,以及与此项经费相关的预、决算数据同时纳入审计范围,并重点审计会议活动费和“三公”经费预算执行情况;会议活动费和“三公”经费的实际支出情况;公务接待费支出情况;公务用车购置及运行费情况;因公出国费用情况等。整个调查审计工作将于6月上旬结束。

新密市大隗镇实施乡镇干部绩效管理

本报讯(记者 张立 通讯员 张广武)新密市大隗镇东北部6个村新菜田2500亩,反季节蔬菜大棚300个,安置群众务工3000余人,实现群众增收2400余万元……时下,大隗镇现代农业蓬勃发展。大伙儿说,由于干部绩效管理,让干部干多少干“大不一样”。

乡镇干部队伍管理难以量化,考核难以量化,约束难以硬化,造成了乡镇干部人浮于事。三年多来,新密市大隗镇积极实施绩效考核机制,破解乡镇干部管理难题,考核难、评价难。

该镇的月绩效考核机制是将镇领导班子成员、机关站所长、机关干部、各行政村列为考核对象。考核内容规范为经济发展目标、社会发展目标和综合目标3大项,工业、农业、文化、统计等26小项。对计划生育、信访稳定、卫生创建等阶段性中心工作和临时性重点工作,每月6日工作例会上进行调整,明确,并下发文件,作为专项考核内容。同时,对个人出勤、值班、同事关系、仪表、卫生保洁等个人素养方面和其他方面一并考核。

大隗镇负责人告诉记者,该镇将考核结果与三个方面挂钩,一是与各村党建工作经费发放挂钩。二是与个人政治荣誉挂钩。三是与干部任用挂钩。新机制实施后,干部作风明显转变,跑资金、跑项目,为群众兴修道路、水利等实事60多件。

登封行政服务中心特色窗口展形象

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜向东)5月20日上午,登封市行政服务中心工作人员董银波下沉“网格”刚到徐庄镇,就接到位于该镇的嵩基水泥公司财务总监王宇涛的电话,询问公司新上的年产200万吨新型建材综合利用项目是否获批之事。董银波立即和登封市发改委窗口联系,让其和郑州市发改委沟通协调。下午,登封发改委服务窗口向水泥公司反馈,文件中午有关领导已签批,立项备案手续当天即可拿到。

如此快捷高效的项目代办服务还有很多。今年以来,登封市行政服务中心积极拓宽行政服务标准,实施代办服务标准化,合理配置行政资源,理顺代办流程环节,用特色窗口凸显“登封形象”。

在落实标准化过程中,该中心注重“窗口”差异化服务,突出宣传登封武术之乡、文物之乡、旅游名城、资源大市特色。在项目代办过程中,登封市行政服务中心坚持标准化理念与标准化办法相结合,合理配置部门资源,理顺代办流程环节,注重具体工作细节。去年共受理代办项目108家,总投资额705.3亿元,是2011年同期的4.3倍。在2012年代办服务的基础上,2013年前4个月,受理500万以上项目184家,是前年全年的1.8倍,是去年全年的1.8倍。

巩义举行水价听证会 拟定两套调整方案

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李鹏博)日前,巩义市召开城市供水价格改革暨调整听证会,来自全市的人大代表、政协委员、政府有关部门代表、消费者代表、专家学者等19位听证人员,就供水价格改革暨调整方案提出意见和建议。

本次水价改革暨调整拟定了两套方案,两套方案均对居民类水价实行阶梯式计量计价方式,按方案一调整后,居民类水价由现行的1.20元/立方米调整为1.60元/立方米,综合水价由原来的1.92元/立方米调整为2.21元/立方米,每立方米增加0.29元,调幅为15.1%;按方案二调整后,居民类水价由1.20元/立方米调整为1.65元/立方米,综合水价由原来的1.92元/立方米调整为2.26元/立方米,每立方米增加0.34元,调幅为17.7%。本次水价调整,建议对低保户继续实行每月减免3立方米的水费。同时,方案简化了水价分类,供水价格由现行的居民、行政事业单位、工业、经营服务、特殊行业5类水价合并为居民、非居民和特殊行业3类水价。

下一步,巩义市将汇总并上报听证会参加人的意见和建议,供省发改委等部门审定和审批价格时参考。

中牟注册成立首家“家庭农场”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李建军 徐亮)昨日上午,在中牟县姚家镇西春岗村李峰的草莓种植基地,中牟县工商局局长注册登记的副局长韩紫茜将“瑞峰家庭农场”的营业执照递到了李峰的手中。据悉,这是中牟县首家注册登记的“家庭农场”。

据这家农场主李峰介绍,中央一号文件提出家庭农场的概念后,已经是农民专

业合作社社员的他果断地流转了别人的150亩土地,准备组建家庭农场。姚家工商所负责西春岗村责任片的网格员在得知他的想法后,专程将李峰领到县局咨询相关政策规定。县局十分重视,指定注册科专人负责。

在没有办理先例的前提下,注册科副科长张云庆立即上网查询了多种资料,然后到

市局将此事做了说明汇报。22日下午,中牟县工商局注册科工作人员放弃下班时间,主动帮助填写各种表格,仅两个小时就审核办理了注册手续。

接到营业执照的农场主李峰,兴奋地说:“我的150亩土地有了合法的‘身份证’,从今后俺就成为名副其实的‘职业农民’了。”